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Interro de calcul 4
Calculs algébriques et équations dans C

Corrigé

Ceci est un entrainement.

Question 1 : On a 1´ i “
?
2e´i

π
4 . Ainsi z2 “ 1´ i si et seulement si z “ ˘2

1
4 e´i

π
8 .

Question 2 : On a
n
ÿ

k“0

k “
npn` 1q

2
et

n
ÿ

k“0

k2 “
npn` 1qp2n` 1q

6

Ainsi :
n
ÿ

k“1

kpk ` 2q “
n
ÿ

k“1

k2 ` 2
n
ÿ

k“1

k “
npn` 1qp2n` 1q

6
` npn` 1q “

npn` 1qp2n` 1` 6q

6
“

npn` 1qp2n` 7q

6
.

Question 3 : Soit x P C, avec x ‰ 1, et n P N. On a :
n
ÿ

k“0

xk “
1´ xn`1

1´ x

Ainsi :
7
ÿ

k“1

2k “
7
ÿ

k“0

2k ´ 1 “
1´ 28

1´ 2
´ 1 “ 255´ 1 “ 254.

Question 4 : On a :
`

n
k

˘

“ n!
k!pn´kq!

Ainsi :
k

n
ˆ

ˆ

n

k

˙

“
k

n
ˆ

n!

k!pn´ kq!
“

pn´ 1q!

pk ´ 1q!pn´ kq!
“

pn´ 1q!

pk ´ 1q!pn´ 1´ pk ´ 1qq!
“

ˆ

n´ 1

k ´ 1

˙

.

Question 5 : On repère un télescopage :
20
ÿ

k“1

ˆ

1

k
´

1

k ` 1

˙

“ 1´
1

21
“

20

21
.

Question 6 : On applique la formule du binôme de Newton :

pa´ bq5 “ a5 ´ 5a4b` 10a3b2 ´ 10a2b3 ` 5ab4 ´ b5.
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Question 7 : On a :
X2 ´X ´ 2 “ pX ´

1

2
q2 ´

1

4
´ 2 “ pX ´

1

2
q2 ´

9

4
.

Question 8 : Les solutions de z5 “ 1 dans C sont les racines 5-ième de l’unité : U5 “ te
2ikπ

5 , k “ 0, . . . , 4u.

On a z5 “ ´1 ðñ z5 “ eiπ. Une solution évidente est z0 “ e
iπ
5 . On a alors

z5 “ ´1 ðñ z5 “ z50 ðñ p
z

z0
q5 “ 1 ðñ

z

z0
P U5.

Ainsi, les solutions sont
S “ te iπ5 e

2ikπ
5 , k “ 0, . . . , 4u.
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